
Protokół nr XVIII/2020 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 14 lipca 2020 r. o godz. 1700 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    mgr Janusz Żydek 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny  mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVI i XVII Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesjach w dniu 28 

kwietnia 2020 r. i 28 maja 2020 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 10 marca 2020r. 

do dnia 30 czerwca 2020r.; 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

8. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi”. 

9. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny 

i systemie  pieczy zastępczej za okres  od stycznia 2019r. do grudnia 2019r. 

10. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za 2019r. 

11. Raport z wykonania Gminnego Programu Ochrony Środowiska. 

12. Informacja zbiorczą, w skład, której wchodzą: 

a) Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2019 z dnia 2.03.2020r. 

b) Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 

w Cieszynie o stanie ochrony przeciwpożarowej powiatu cieszyńskiego za rok 

2019 z dnia 7.02.2020r. 

c) Sprawozdanie z działalności Komendanta Komisariatu Policji za rok 2019 

z dnia 29.02.2020r. 

13. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

14. Raport o stanie Gminy Chybie za 2019 r. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: udzielenia wotum zaufania Wójtowi 

Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: zatwierdzenia 

sprawozdania  finansowego oraz sprawozdania z wykonania Rozpatrzenie projektu 

uchwały budżetu za 2019 r. 



17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2019r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2020. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa 

w gminie Chybie na rok szkolny 2020/2021. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę XX/159/2016 z dnia 20 

września 2016 r. w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów 

i wysokości stypendiów sportowych dla osób fizycznych osiągających wysokie wyniki 

sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do 

ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy za 

usługi w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych oraz 

określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie gminy Chybie. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 

w kompostowniku przydomowym. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków. 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za 

zajęcie pasa drogowego. 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 

gminnych. 

29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. 

31. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r. 

32. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2020-2033. 

33. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

34. Wolne wnioski i informacje. 

35. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XVI i XVII Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokoły przyjęto bez uwag. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: ·ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesjach w dniu 28 

kwietnia 2020 r. i 28 maja 2020 r. - załącznik nr 3. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Grzegorz Ochodek 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 10 marca 2020r. 

do dnia 30 czerwca 2020r. - załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie komisji w dniu 13.07. 2020. Komisja opiniowała materiały na Sesję oraz sprawy 

przekazane komisji przez Wójta Gminy. 

Opinia komisji w sprawie materiałów na Sesje stanowi załącznik nr 5. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Wiesław Wójcikiewicz poinformowała, że odbyły się 

dwa posiedzenia komisji w dniu 30 czerwca tematem komisji były pomoc dla RKS Cukrownik 

oraz opiniowano materiały dotyczący GOPS w Chybiu. W dniu 7 lipca na połączonym 

posiedzeniu z Komisją Gospodarki omawiano temat podwyżek dla oświaty i opiniowano 

materiały na Sesję. 

Opinia komisji w sprawie materiałów na Sesje stanowi załącznik nr 6. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Grzegorz Ochodek poinformował, że odbyło się 

posiedzenie w dniu 7 lipca omówił tematykę komisji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Śmieja poinformował, że odbyły się dwa 

posiedzenia Komisji, na których opiniowano sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2019. 

 

7. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 7. 

Informację przyjęto 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

8. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi” - załącznik nr 8. 



Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria 

Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) ·Piotr Gmuzdek 

 

9. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny 

i systemie  pieczy zastępczej za okres  od stycznia 2019r. do grudnia 2019r. - załącznik nr 9. 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

10. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za 2019r. załącznik nr 10. 

Przyjęto przedłożoną Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

11. Raport z wykonania Gminnego Programu Ochrony Środowiska - załącznik nr 11. 

Raport przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

12. Informacja zbiorczą w skład, której wchodzą: 

a) Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2019 z dnia 2.03.2020r. - załącznik nr 12. 

Komendant Gminny OSP Rafał Zieliński omówił kwestię zakupu nowego samochodu 

pożarniczego dla OSP w Mnichu. Poinformował, że została podpisana umowa z wykonawcą 

tego pojazdu. Termin dostarczenia samochodu do Jednostki w Mnichu jest planowany na 

listopad. Samochód będzie wykonany wg zapotrzebowania jednostki i koszt zakupu okazał się 

nieco wyższy niż planowano. Pan R. Zieliński poinformował następnie, że Jednostki OSP 

zostały wyposażone przez UG w indywidualne środki ochrony i były zaangażowanie 

w udzielanie pomocy mieszkańcom w czasie epidemii kornawirusa. Dostarczano zaopatrzenie 

osobom przebywającym w kwarantannie.  

Komendant podziękował za samochód.  

Wójt Janusz Żydek poinformował, że brakującą kwotę 10 000 zł pokryło Sołectwo Mnich. 

Sołtys Grzegorz Ochodek dodał, że te środki pochodzą z oszczędności FS. 

b) Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie 

o stanie ochrony przeciwpożarowej powiatu cieszyńskiego za rok 2019 z dnia 7.02.2020r. 

załącznik nr 13. 



c) Sprawozdanie z działalności Komendanta Komisariatu Policji za rok 2019 z dnia 

29.02.2020r. - załącznik nr 14. 
Głosowano w sprawie: Informacji zbiorczej: 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

13. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Na Sesji nastąpiło Wręczenie Złotej Odznaki za Zasługi dla Województwa Śląskiego dla 

Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu za niesienie pomocy 

osobom niepełnosprawnym i ich rodzinom. Odznaczenie, które zostało przyznane na wniosek 

Wójta Gminy Chybie wręczył Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego Pan Jan 

Kawulok. Odznakę odebrali Państwo Helena i Krzysztof Bełtowscy. 

Prezes Stowarzyszenia Helena Bełtowska podziękowała władzom Gminy Chybie za 

współpracę i za wsparcie finansowe, władzom Województwa Śląskiego i wszystkim, którzy 

włączają się w prace na rzecz Stowarzyszenia. 

Pan Jan Kawulok, który jest Dyrektorem Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego omówił 

działania jednostki w czasie trwania epidemii 

Następnie Wójt Janusz Żydek przedstawił Za-cę Wójta Pan Grzegorz Dulembę, który od dnia 

20 lipca rozpocznie pracę w Urzędzie Gminy. 

 

14. Raport o stanie Gminy Chybie za 2019 r. załącznik nr 15. 

Wójt Gminy Janusz Żydek omówił zadania i inwestycje realizowane w 2019 r. w Gminie z 

zakresu oświaty i kultury. Raport zawiera najważniejsze informacje na temat Gminy za 2019 

rok. 
Głosowano w sprawie: ·Raport o stanie Gminy Chybie za 2019 r.  
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ·ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

Radca Prawny Roman Szymonek zwrócił uwagę, że ustawa nie przewiduje przeprowadzania głosowania nad 

przyjęciem raportu. Raport polega rozpatrzeniu i przeprowadzeniu debaty.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: udzielenia wotum zaufania Wójtowi 

Gminy Chybie. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/147/2020 w sprawie udzielenia wotum 

zaufania Wójtowi Gminy Chybie - załącznik nr 16. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ·ZA (12) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Maria Pisarek, Sławomir Soboszek 



NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 r. 

Przewodniczący RG przedstawił pozytywna opinię RIO o przedłożonym sprawozdaniu 

z wykonania budżetu - załącznik nr 17. 

Komisje Budżetu i Społeczna opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Gospodarki nie opiniowała projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/148/2020 w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 r. 

załącznik nr 18. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ·ZA (12) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Maria Pisarek, Sławomir Soboszek 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2019r. 

Przewodniczący RG przedstawił uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy – załącznik nr 19 oraz opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej 

załącznik nr 20. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Głos zabrała Radna Maria Pisarek, która powiedziała, że wstrzymała się w głosowaniach 

dotyczących poprzednich uchwał i uzasadniając swoje stanowisko wyjaśniała, że mimo tego, 

iż inwestycje są realizowane, dla niej najważniejszą kwestią jest gospodarność środkami. 

Przypomniała, że cały czas zgłasza uwagi, co do gospodarności. Wątpliwości budzi kwestia 

zatrudniania inwestorów zastępczych, sposobu realizacji pewnych zadań, czy też przetargów. 

Wyraziła opinię, że ze względów na gospodarność niektóre kwestie są nie do przyjęcia, 

zwłaszcza, że już wiadomo, iż kwestia referatu komunalnego nie zostanie zrealizowana. 

Wójt odpowiedział, że przyjmuje każdą opinię powiedział, że kwestia oszczędności jest bardzo 

ważna. Omówił kwestię inwestora zastępczego dla remontu GOK informując, że do inwestora 

zastępczego gmina za dużo nie dokłada, ponieważ tak to zostało zapisane we wniosku. Wójt 

dodał, że to będzie aktualne w sytuacji, jeżeli inwestycja będzie realizowana. Gmina wystąpiła 

do Urzędu Marszałkowskiego, aby podnieść dofinansowanie do tej inwestycji na tyle, aby 

można było wybrać wykonawcę niezależnie od kwoty. Wójt powiedział, że nadal będzie czynił 

wszystko, aby każda złotówka była wydawana oszczędnie. Poinformował również, że kwestia 

referatu komunalnego jeszcze nie jest definitywnie zakończona. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/149/2020 w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2019r. załącznik nr 21. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 



Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Maria Pisarek, Sławomir Soboszek 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

Wójt podziękował za udzielone absolutorium. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały przyjmując wniosek, aby 

w paragrafie 1 punkt 6 ustalić wysokość dodatku funkcyjnego dla nauczyciela, opiekuna 

oddziału przedszkolnego w wysokości 210 zł. 

 Przewodniczący Komisji Społecznej Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że Komisja 

Społeczna nie opiniowała tego projektu pozostawiając ostateczną decyzję Komisji Budżetu.  

Ostatecznie pozostawiono wysokość dodatku funkcyjnego za wychowawstwo bez zmian 

a ustalono podniesienie o 20 zł dodatku funkcyjnego dla nauczyciela, opiekuna oddziału 

przedszkolnego. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu, aby w paragrafie 

1 punkt 6 ustalić wysokość dodatku funkcyjnego dla nauczyciela, opiekuna oddziału 

przedszkolnego w wysokości 210 zł. 
Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 

Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

PRZECIW (1) 

Marcin Puchalik 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Wojciech Ciupka, Ireneusz Nowrotek 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/150/2020 w sprawie zmiany regulaminu 

wynagradzania nauczycieli - załącznik nr 22. 
Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 

Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Wojciech Ciupka, Ireneusz Nowrotek, Marcin Puchalik 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2020. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/151/2020 zmieniającą uchwałę w sprawie 

planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2020 - Załącznik 

nr 23. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa 

w gminie Chybie na rok szkolny 2020/2021. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/152/2020 w sprawie określenia średniej 

ceny jednostki paliwa w gminie Chybie na rok szkolny 2020/2021 - załącznik nr 24. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę XX/159/2016 z dnia 20 września 

2016 r. w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości 

stypendiów sportowych dla osób fizycznych osiągających wysokie wyniki sportowe 

w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/153/2020 zmieniającą uchwałę 

XX/159/2016 z dnia 20 września 2016 r. w sprawie zasad, trybu przyznawania 

i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla osób fizycznych 

osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym 

współzawodnictwie sportowym - załącznik nr 25. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie - autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały w raz z autopoprawką. 

Komisja Gospodarki w przerwie obrad Sesji zaopiniowała pozytywnie projekt wraz 

z autopoprawką. 

Pani Agnieszka Kuczaty kierownik referatu OSK wyjaśniła, że celem zmiany uchwały jest jej 

dostosowanie do nowelizacji ustawy, która miała miejsce w ubiegłym roku. Nowe ustalenia 



należy podjąć do końca roku. Zmiana uchwał jest niezbędna do przeprowadzanie przetargu na 

odbiór odpadów komunalnych. W uchwale doprecyzowano kwestie kompostowania, 

dodatkowych frakcji odpadów, częstotliwości oddawania odpadów. W regulaminie 

wprowadzono dodatkową płatną usługę – dostarczanie kontenerów na odpady budowlane. 

Autopoprawka, którą wprowadzono do projektu uchwały jest wynikiem kolejnego 

rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody. 

Sekretarz Andrzej Bura doprecyzował, że uwzględniono w uchwale rozstrzygnięcie nadzorcze 

Wojewody z dnia 3 lipca 2020 r. 

Radny Mirosław Janusz zwrócił uwagę, że jednak mieszkańcy mogą nieodpłatnie we własnym 

zakresie i własnym transportem dostarczyć takie odpady do PSZOK. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/154/2020 zmieniającą uchwałę Nr 

X/66/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Chybie załącznik nr 26. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/155/2020 zmieniającą uchwałę Nr 

IX/57/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

załącznik nr 27. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy za usługi w zakresie 

odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych oraz określenia górnych stawek 

opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 



Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/156/2020 w sprawie określenia górnych 

stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do 

ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy za usługi 

w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych oraz określenia 

górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi opróżniania 

zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Chybie 

załącznik nr 28. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 

w kompostowniku przydomowym. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radny Grzegorz Ochodek pytał:  

1. W jaki sposób będzie sprawdzane kompostowanie i jaka musi być forma kompostownika.  

2. Co z odpadami kuchennymi. Są w gminach rozwiązania polegające na wprowadzenie 

dodatkowego worka na takie odpady. 

Wójt odpowiedział, że to będzie kontrolowane. 

Pani Agnieszka Kuczaty kierownik referatu OSK wyjaśniła, że w paragrafie 11 uchwały jest 

opis, jaki ma być kompostownik, jest dopuszczony kompostownik ogrodzony paletami. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/157/2020 w sprawie zwolnienia w części 

z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości 

zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 

w kompostowniku przydomowym - załącznik nr 29. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że podjęta w ubiegłym roku uchwała została w części 

zakwestionowana przez Wojewodę. Kwestia dotyczy ujednolicenia zapisów regulaminu na 

całym obszarze działania Spółki Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/158/2020 w sprawie przyjęcia projektu 

Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków - załącznik nr 30. 



Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za 

zajęcie pasa drogowego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/159/2020 w sprawie ustalenia wysokości 

stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego - załącznik nr 31. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 

gminnych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/160/2020 w sprawie zaliczenia dróg do 

kategorii dróg gminnych - załącznik nr 32. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

29. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/161/2020 w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu - załącznik nr 33. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 



 

30. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek pytała na jak długo jest zaciągany kredyt długoterminowy. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że kredyt, który jest spłacony w ciągu roku budżetowego 

jest kredytem krótkoterminowym. Kredyt, który przekracza rok budżetowy jest 

długoterminowy. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/162/2020 w sprawie zaciągnięcia 

długoterminowego kredytu - załącznik nr 34. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

31. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r. – 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że autopoprawka jest wynikiem zmian w Funduszu 

Sołeckim. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/163/2020 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2020 r. - załącznik nr 35. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

32. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2020-2033 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XVIII/164/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2020-2033 - załącznik nr 36. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

33. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 



Na Sesji nie byli obecni Radni Rady Powiatu. 
 

34. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Ireneusz Nowrotek wnioskował, aby wystąpić do PZDP w Cieszynie o pilne 

wykoszenie poboczy w rejonie skrzyżowań.  

Radny Mirosław Janusz prosił, aby podać do wiadomości publicznej informację o terminie 

zamknięcia przejazdów kolejowych. Ta kwestia bardzo interesuje mieszkańców. 

Wójt odpowiedział, że na razie nie ma decyzji o zamknięciu przejazdu na ul. Dębowej. PKP 

liczy koszty przebudowy tego przejazdu. Na obecną chwilę nie jest zakończona sprawa 

zamknięcia przejazdu. UG nie wyraził zgodę na zamknięcie przejazdu W UG odbędzie się 

spotkanie z przedstawicielami PKP i na to spotkanie zostaną zaproszeni przedstawiciele Rady. 

Sołtys Zaborza Krzysztof Michalczyk poruszył kwestię wykaszania poboczy dróg 

powiatowych. Wyjaśnił, że Powiat wykasza tylko część pobocza. Pas od strony ulicy, natomiast 

część poboczy do rowu jest niewykoszona. Pytał, kto to ma wykosić. Poinformował, że 

zaobserwował, iż w wielu miejscach w innych miejscowościach pobocza są całkowicie 

wykoszone. 

Nawiązując do sprawy remontu linii PKP pytał czy rowy przy nasypach kolejowych stanowią 

własność Gminy czy PKP i kto będzie czyścił te rowy. W Zaborzu jest problem zalewania 

posesji w związku z zanieczyszczonymi rowami i jest pytanie, kto to ma zrobić. Poinformował, 

że w Zaborzu jest duży problem w okolicach skrzyżowania ul. Cieszyńskiej i Czereśniowej, 

ponieważ tam rów zanika. 

  Wójt odpowiedział, że przyjmuje wniosek i dodał, że każdy czyści swój rów. W przyszłym 

roku będzie trzeba zabezpieczyć więcej środków na czyszczenie i przebudowę przepustów. 

Radny Mirosław Janusz nawiązując do swojego wcześniejszego wystąpienia powiedział, iż ma 

świadomość, że zostanie zawarty kompromis z PKP. Ma jednak zaufanie, że ze strony Gminy 

będą skuteczne działania, aby nie nastąpiło zamknięcie przejazdów. 

Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że problem z rowami wynika z przepisów ustawy, 

która podzieliła rowy pod względem własności. Jest problem z wyegzekwowaniem od Powiatu 

czyszczenia rowów, które są ich własnością. Omówił problemy, które występują na sieci 

melioracyjnej. Problem jest zarastanie urządzeń melioracyjnych nasadzeniami. 

Radny Mirosław Janusz prosił o informację, czy istnieją rowy własności Skarbu Państwa i do 

kogo się zwrócić w sprawie czyszczenia tych rowów 

 

35. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XVI Sesję RG o godz. 

1945. 

Przewodniczący 

Rada Gminy Chybie 
 

 

 

Przygotował(a): Barbara Kurcius 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


